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CONSIGLIO COMUNALE

Intervento in Consiglio Comunale del 16 marzo 2020
sul Bilancio dell'Istituzione Servizi Educativi
2020/2022
di Cristina Corazzari

In questo bilancio non ci sono novità significative. Non ci sono iniziative rilevanti che caratterizzino l’azione di questa amministrazione,
eccezione fatta per per l’apertura di una sezione di scuola d’infanzia in più, resa possibile per altro grazie ai trasferimenti della Regione
che hanno permesso di liberare risorse. Nessuno stanziamento di fondi per l’apertura di una sezione di nido, nonostante gli ingenti
trasferimenti da parte di stato e regione, che liberano risorse del comune. Nessuna certezza per le attività estive nel triennio, CRI, CRE,
Estate Bambini previste solo per il 2020.
Ci sono poi diverse questioni sulle quali esprimiamo il nostro dissenso.
Innanzitutto le risorse complessive che il comune destina alla scuola nel bilancio preventivo sono minori di quelle dell’anno scorso, calano
di 200.000 € e calano in particolare quelle destinate al personale, fatto che non garantisce la giusta continuità educativa ai servizi per
l’infanzia. Personale a cui va il mio pensiero poiché in questi giorni di emergenza è stato inutilmente obbligato a recarsi fisicamente al
lavoro mettendo a rischio la salute di tanti lavoratori che avrebbero potuto fin da subito svolgere le loro mansioni da casa.
Abbiamo poi un calo di tutte le voci di spesa nel triennio 2020-2022: calano consistentemente i fondi destinati all’istruzione e al diritto
allo studio, ai diritti sociali, alle politiche sociali, alle famiglie. Vuol dire che ci sono meno risorse per istruzione 0-6 anni, per gli ordini di
scuola dell’obbligo, per le mense, per il sostegno ai bambini diversamente abili, per gli appalti.
Altra questione è la rimozione della dirigenza pedagogica che rappresenta un peggioramento dell’organicita’ dell’offerta educativa dei
nostri servizi per l’infanzia. Proprio tale organicità -possibile grazie al lavoro prezioso degli educatori, dei coordinatori e del personale
ausiliario- è il motivo della qualità riconosciuta alle nostre scuole. I frutti scellerati di questa scelta sono già evidenti nell’ultimo
regolamento di accesso ai servizi in cui manca totalmente l’aspetto pedagogico.
Ci sono poi alcune scelte squisitamente politiche di questa amministrazione che disegnano le nostre scuole come servizi che escludono
proprio chi ne ha più bisogno. La prima è la decisione di sospendere con effetto immediato i bambini le cui famiglie risultino morose, ci fa
pensare che i conti non torneranno, che il sistema così impostato non consentirà di rendere applicabile questa misura che andrà
senz’altro rivista. La seconda è la decisione dell’amministrazione di attribuire punti per la residenzialita’ storica che denota scarsa
lungimiranza perché esclude dai servizi i bambini e le bambine appena arrivati in città che non hanno rete di sostegno parentale o
sociale, denota anche molta miopia perché contrasta con l’intento di attrarre giovani coppie a Ferrara, azzerando di fatto lo sforzo di
contrastare la denatalità.
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